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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

	
Найменування показників
	Галузь знань, спеціальність, спеціалізація, освітній / освітньо-професійний  ступінь
	Характеристика навчальної дисципліни

	
	
	денна форма здобуття освіти
	заочна форма здобуття освіти

	Загальний обсяг кредитів – 5
	Галузь знань
І Охорона здоров’я та соціальне забезпечення
	Вид дисципліни
обов’язкова

	
	Спеціальність
І10 Соціальна робота та консультування
	Цикл підготовки
Професійний

	Загальний обсяг годин
– 150
	
	

	Модулів – 1
	Спеціалізація
немає
	Рік підготовки:

	Змістових модулів – 2
	
	1-й
	1-й

	Індивідуальне
науково-дослідне завдання: реферат
	
Мова викладання, навчання та оцінювання:
українська
	
Семестр

	
	
	2-й
	2-й

	
	
	Лекції

	Тижневих годин для денної форми
навчання:
аудиторних – 3,5
самостійної роботи студента – 7,5
	


Освітній / освітньо-професійний ступінь:
Магістр
	16 год
	4 год

	
	
	Практичні, семінарські

	
	
	36 год
	6 год

	
	
	Самостійна робота

	
	
	98 год
	140 год

	
	
	Індивідуальні завдання: 

	Частка аудиторних занять становить:
для денної форми здобуття освіти – 35 %
для заочної форми здобуття освіти – 6,7 %
	
	

	
	
	Вид семестрового контролю:
 Екзамен



Програма дисципліни виконується в повному обсязі незалежно від форми здобуття освіти. 
Аудиторне навантаження заочної форми становить:
1-2 курси навчання ОC «бакалавр» і «молодший бакалавр», ОПС «фаховий молодший бакалавр» – 20% від аудиторного навантаження денної форми здобуття освіти; 
3-4 курси ОС «бакалавр», 1-2 курси ОС «магістр» – 25% від аудиторного навантаження денної форми здобуття освіти. 
Здобувачі освіти заочної форми мають виконати 100% програми дисципліни, тобто виконати всі практичні, лабораторні, контрольні роботи, заплановані програмою дисципліни, і прикріпити їх на платформу Інтернет-підтримки освітнього процесу Moodle, а теоретичний матеріал опанувати за наявними матеріалами до лекцій (за винятком вступної ознайомчої лекції). Під час сесії для заочної форми здобуття освіти проводять вступні лекції, консультації та контрольні заходи (заліки та іспити).
Задля підтримки здобувачів освіти заочної форми з метою набуття ними всіх запланованих освітньою програмою компетентностей і програмних результатів навчання університет надає додаткову можливість бажаючим здобувачам освіти доєднатись за розкладом до аудиторних занять денної форми здобуття освіти.

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
	Мета навчальної дисципліни – формування у здобувачів освіти знань до впровадження змін у сучасну практику соціальної роботи; розвивати нові ідеї, а також аналізувати реальні нововведення та проблеми їхнього впровадження.
Завдання:
· ознайомити із сутністю інновацій та специфікою інновацій у соціальній роботі; проаналізувати причини опору інноваціям та методи подолання перешкод; обговорити особливості аналізу, опису та оцінювання інновацій; ознайомитись із описом проектної діяльності у соціальній сфері; розглянути практичні аспекти інноваційної діяльності.

3. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ЗА ДИСЦИПЛІНОЮ, ВІДПОВІДНІСТЬ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ТА РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ КОМПОНЕНТАМ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ
У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти повинен
знати:
· розвиток та закріплення знання щодо теоретичних основ інноваційних моделей надання соціальних послуг;
· формування у здобувачів знань відносно основних понять інноваційних моделей надання соціальних послуг; розширення уявлення про зарубіжний та вітчизняний досвід реалізації інноваційних моделей надання соціальних послуг; 
· формування вмінь та навичок необхідних для розробки та реалізації інноваційних моделей надання соціальних послуг.

Рядок дисципліни в „Матриці відповідності загальних програмних 
компетентностей компонентам освітньої програми”
	
	ЗК 1
	ЗК 5
	ЗК8
	ЗК10

	ОК 2.4
	+
	+
	+
	+


Рядок дисципліни в „Матриці відповідності спеціальних (фахових) 
програмних компетентностей компонентам освітньої програми”
	
	ФК 1
	ФК 2
	ФК 5
	ФК 12

	ОК 2.4
	+
	+
	+
	+


Рядок дисципліни в „Матриці забезпечення програмних результатів 
навчання (ПРН) відповідними компонентами освітньої програми”
	
	ПРН 2
	ПРН 4
	ПРН 6
	ПРН 12

	ОК 2.4
	+
	+
	+
	+







4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
4.1. Анотація дисципліни
Модуль 1.

Змістовий модуль 1. Впровадження інновацій у соціальній сфері
Тема 1. Інноватика та соціальні інновації 
Сутність понять „інновація”, „нововведення”, „новація”. Інновація, як кінцевий результат інноваційної діяльності, втілений у вигляді нового або вдосконаленого продукту чи технологічного процесу, який використовується в практичній діяльності або в новому підході до соціальних послуг. Новація, як кінцевий метод, принцип, новий порядок, винахід, новий продукт, процес, якісно відмінний від попереднього аналога, що є результатом інтелектуальної діяльності закінчених наукових досліджень і розробок. Нововведення, як результат практичного освоєння новації, задіяної у динаміці, ефективність якої оцінюється не тільки економічним, а й соціальним ефектом. Винахід. Відкриття. Життєвий цикл інновацій. Фази циклу. Інноваційна діяльність. Основні види інноваційної діяльності. Чинники, які впливають на інноваційну діяльність. Визначення інновацій. Особливості соціальний інновацій. Наукові підходи до класифікації інновацій. Суб'єкти інновацій. Інноваційна діяльність, інноваційний процес та інноваційний потенціал особистості. 

Тема 2. Програма менторської підтримки вразливих груп населення
 Програма менторської підтримки. Необхідність впровадження Програми менторської підтримки. Філософія Програми менторської підтримки. Визначення поняття «ментор», «менторство», «наставник». Порівняння ролей наставника та ментора. Менторська підтримка. Відбір менторів. Переваги менторської підтримки. Ментор – волонтер як комунікатор. Критерії відбору менторів. Менторська підтримка як діяльність, яку виконує одна людина щодо іншої з метою допомогти їй ефективніше виконувати роботу і будувати кар’єру. Новаторством менторства - зміщення інформаційного компонента в сторону емоційного. Основні нововведення у проведенні менторської підтримки. Ментор і клієнт (люди різного віку, економічного становища, рівня освіти та етнічної приналежності). Кваліфікація ментора. Складання програми менторської підтримки, яку ментор використовує в роботі з клієнтом. Основні навички ментора: активне слухання; підтримання спілкування в допустимих рамках. Переваги менторської підтримки. 

Тема 3. Адвокація: дія заради змін 
Зміст понять «адвокація», «адвокатування», «адвокаційна діяльність», «адвокаційна кампанія». Атуальність адвокаційної діяльності соціального працівника в Україні. Рівні адвокації. Розробка адвокаційної капманії. Правові аспекти адвокації в галузі соціальної роботи в Україні. Основні поняття теми:адвокація; адвокатування; адвокаційна кампанія; експертна інформація; рівні адвокації. Алгоритм визначення проблем й суперечностей, що призводять до дискримінації певних груп клієнтів соціальної роботи і потребують адвокації їхніх інтересів. Організація адвокаційних кампаній. Методи адвокації. Класифікація методів адвокації. Методи і прийоми обробки експертної інформації. Технології визначення проблем і суперечностей, що дискримінують клієнтів соціальної роботи. Механізми залучення людей, чиї інтереси лобіюються, до участі у адвокаційних кампаніях. Аналіз вітчизняного досвіду проведення успішних кампаній з адвокації інтересів вразливих категорій клієнтів соціальної роботи. Застосування техніки переконання шляхом театралізованих вистав. Підготовка прес-релізів та пресконференцій. Оганізація кампанії з написання листів до органів державної влади. Розробка петиції. Організація громадських демонстрацій та бойкотів. 

Тема 4. Інновації у галузі соціальної профілактики 
Методологічні основи просвітницько-профілактичних занять за програмою «Сходинки». Досвід та результати діяльності проекту «Соціальний патруль дітям!». Потенціал відеоматеріалів у просвітницькопрофілактичній роботі. Соціальна профілактика як вид роботи соціального працівника. Несприятливих психобіологічні, психолого-педагогічні, соціальні умови, що зумовлюють відхилення в психічному та соціальному розвитку молоді. Поведінка, стан здоров'я, а також в організація життєдіяльності й дозвілля як профілактичний напрям соціальної роботи. Зміст соціальної профілактики: роз'яснення правових норм соціально значущої діяльності та поведінки; ознайомлення з нормативними міжнародними і державними документами, які забезпечують розвиток особистості, рівень освіти, вибір професії; надання різним категоріям молоді інформації про можливі наслідки асоціальних дій, нехтування здоровим способом життя, відмови від культурного проведення дозвілля; організації заходів щодо забезпечення програми позитивної життєдіяльності особистості; здійснення системи соціального захисту різних категорій молоді. 

Змістовий модуль 2. Соціальна ефективність інноваційної діяльності
Тема 5. Соціально-економічні чинники гальмування інноваційного процесу
 Пасивний та активний опір змінам. Соціально-економічні чинники гальмування інноваційного процесу. Стратегії управління ризиками. Сутність якісних та кількісних методів оцінювання ризиків при впровадженні інновацій. Індивідуальні фактори гальмування: особистісні характеристики працівників; системні фактори: соціально-економічні чинники діяльності організації. Роботи І. Ансоффа, А. Пригожина, Й. Хенцтце, А. Камеля про дослідження проблеми опору змінам при впровадженні нововведень на підприємстві, як найважливішого джерела фінансових втрат, а також несприятливих соціальних наслідків. 

Тема 6. Мотивація і стимулювання інноваційної діяльності
 Складові та принцип дії мотиваційного механізму інноваційної діяльності. Методи стимулювання інноваційної діяльності. Вплив системи стимулювання на розширення інноваційних можливостей організації. Форми і методи стимулювання інноваційної діяльності в організації: матеріальні, нематеріальні. Матеріальні методи стимулювання прямої дії: розмір заробітної плати, надбавки, премії, разові винагороди, пільги, страхування. Матеріальні непрямої дії: придбання акцій компаній, оплата членства в наукових товариствах, оплата участі в наукових конференціях, оплата, участі у програмах професійного розвитку в суміжних галузях, право на інтрапартнерство. Нематеріальні методи стимулювання прямої дії: зміна статусу підрозділу і керівництва залежно від успіху інновації, розвиток кар’єри. Нематеріальні методи стимулювання непрямої дії: політика стабільності персоналу і розвитку професіоналізму усіх працівників підприємства, залучення до участі в нарадах вищого рівня управління, доступ до конфіденційної інформації; право самостійності у виборі наукової тематики досліджень, в т.ч. поза межами основного профілю діяльності; заохочення групової роботи, вільного обміну думками між керівником і підлеглими; культивування організаційних цінностей, що заохочують інноваційноактивну поведінку персоналу. 

Тема 7. Принципи вимірювання і показники ефективності інноваційної діяльності 
Чим визначається ефективність інновацій. Критерії оцінювання результативності інноваційної діяльності. Показники ефективності інноваційної діяльності. Аналіз та оцінювання інновацій. Готовність соціальних працівників до інноваційної діяльності. Вплив інновацій на соціальні процеси: підвищенням рівня життя населення (завдяки підвищенню доходів та зростанню забезпеченості населення високоякісними товарами і послугами); зміна способу життя населення (шляхом зростання кількості робочих, місць, підвищення кваліфікаційного та інтелектуального рівнів населення, формування сучасної культури відпочинку, що сприяє зменшенню кількості правопорушень тощо); поліпшення здоров'я і збільшенням тривалості життя. Соціальна ефективність інноваційної діяльності може бути двох видів: а) ефективність соціально-цільової спрямованості проекту; б) ефективність соціальних результатів інноваційного проекту.

Дисципліни, вивчення яких обов’язково передує цій дисципліні: 
вступ до спеціальності, історія соціальної роботи, соціологія, філософія

Міжпредметні зв’язки: 
менеджмент, теорія управління, вступ до спеціальності, історія соціальної роботи, соціологія, філософія, соціальне програмування та проєктування, теорія і практика прогнозування соціальних процесів
4.2. Структура навчальної дисципліни
4.2.1. Тематичний план

	Назви змістових модулів і тем
	Розподіл годин між видами робіт
	Форми роботи та методи контролю знань

	
	денна форма
	заочна форма
	

	
	Усього
	аудиторна
	с.р.
	Усього
	аудиторна
	с.р.
	

	
	
	у тому числі
	
	
	у тому числі
	
	

	
	
	Л
	Сем
	пр
	лаб
	інд
	
	
	л
	сем
	пр
	лаб
	інд
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Модуль 1

	Змістовий модуль 1.   Впровадження інновацій у соціальній сфері

	Тема 1.  Інноватика та соціальні інновації
	18
	2
	2
	2
	–
	–
	12
	18
	2
	–
	–
	–
	–
	16
	АР: опитування
СР: письмове завдання для самостійного опрацювання
ІР: огляд додаткової літератури

	Тема 2.  Програма менторської підтримки вразливих груп населення
	20
	2
	2
	4
	–
	–
	12
	20
	–
	2
	–
	–
	–
	18
	АР: письмове тестування
СР: письмове завдання  самостійного опрацювання
ІР: підготовка та проведення презентації

	Тема 3.  Адвокація: дія заради змін
	20
	2
	2
	4
	–
	–
	12
	20
	–
	2
	–
	–
	–
	18
	АР: письмове тестування
СР: письмове завдання  самостійного опрацювання
ІР: підготовка та проведення презентації

	Тема 4.  Інновації у галузі соціальної профілактики
	20
	2
	2
	4
	–
	–
	12
	20
	–
	–
	–
	–
	–
	20
	АР: співбесіда
СР: підготовка та проведення презентації
ІР: підготовка та проведення презентації

	Модульний контроль
	2
	–
	–
	–
	–
	–
	2
	2
	–
	–
	–
	–
	–
	2
	комп’ютерне тестування

	Разом за змістовим модулем 1
	80
	8
	8
	12
	–
	–
	50
	80
	2
	4
	–
	–
	–
	74
	

	Змістовий модуль 2.   Соціальна ефективність інноваційної діяльності

	Тема 5.   Соціально-економічні чинники гальмування інноваційного процесу
	20
	2
	2
	2
	–
	–
	14
	20
	–
	–
	–
	–
	–
	20
	АР: опитування
СР: письмове завдання для самостійного опрацювання
ІР: огляд додаткової літератури

	Тема 6.  Мотивація і стимулювання інноваційної діяльності   
	20
	2
	2
	4
	–
	–
	12
	20
	2
	–
	–
	–
	–
	18
	АР: письмове тестування
СР: письмове завдання  самостійного опрацювання 
ІР: підготовка та проведення презентації

	Тема 7.  Принципи вимірювання і показники ефективності інноваційної діяльності    
	18
	4
	2
	2
	–
	–
	10
	18
	–
	2
	–
	–
	–
	16
	АР: письмове тестування
СР: письмове завдання  самостійного опрацювання
ІР: підготовка та проведення презентації

	Модульний контроль
	2
	–
	–
	–
	–
	–
	2
	2
	–
	–
	–
	–
	–
	2
	комп’ютерне тестування

	Разом за змістовим модулем 2
	60
	8
	6
	8
	–
	–
	38
	74
	4
	2
	–
	–
	–
	56
	

	Разом 
	140
	16
	14
	22
	
	
	88
	140
	4
	6
	–
	
	
	130
	

	ІНДЗ
	10
	–
	–
	–
	–
	–
	10
	10
	–
	–
	–
	–
	–
	10
	ІНДЗ: реферат

	Усього годин
	150
	16
	14
	22
	–
	–
	98
	150
	4
	6
	–
	–
	–
	140
	





4.2.2.Навчально-методична картка дисципліни „Соціальні інновації в соціальній роботі”
Разом: 150 год, лекції – 16 год, практичні заняття – 22  год, семінарські заняття – 14 год, самостійна робота – 98 год


	Модулі
	Змістовий модуль 1. Впровадження інновацій у соціальній сфері
	Змістовий модуль 2. Соціальна ефективність інноваційної діяльності

	Назва модулю
	31 бал
	23 бали

	Теми лекцій
	Інноватика та соціальні інновації
	Програма менторської підтримки вразливих груп населення
	Адвокація: дія заради змін
	Інновації у галузі соціальної профілактики
	Соціально-економічні чинники гальмування інноваційного процесу
	Мотивація і стимулювання інноваційної діяльності
	Принципи вимірювання і показники ефективності інноваційної діяльності

	Теми семінарських
	Інноватика та соціальні інновації
	Програма менторської підтримки вразливих груп населення
	Адвокація: дія заради змін
	Інновації у галузі соціальної профілактики
	Соціально-економічні чинники гальмування інноваційного процесу
	Мотивація і стимулювання інноваційної діяльності
	Принципи вимірювання і показники ефективності інноваційної діяльності

	
	2 бали
	2 бали
	2 бали
	2 бали
	2 бали
	2 бали
	2 бали

	Практичні
	2 бали
	2 бали
	2 бали
	2 бали
	2 бали
	2 бали
	2 бали
	2 бали
	2 бали
	2 бали
	2 бали

	Самостійна робота 
	4 бали
	4 бали

	ІНДЗ
	6 балів

	Додаткові курси за тематикою дисципліни (неформальна освіта)
	5 бали

	Види поточного контролю
	Модульні контрольні роботи (5 балів)
	Модульні контрольні роботи (5 балів)

	Підсумковий контроль
	Екзамен (40 балів)




4.3. Форми організації занять
4.3.1 Теми семінарських занять

	№ з/п
	Назва теми
	Кількість годин

	1
	Інноватика та соціальні інновації
	2

	2
	Програма менторської підтримки вразливих груп населення
	2

	3
	Адвокація: дія заради змін
	2

	4
	Інновації у галузі соціальної профілактики
	2

	5
	Соціально-економічні чинники гальмування інноваційного процесу
	2

	6
	Мотивація і стимулювання інноваційної діяльності  
	2

	7
	Принципи вимірювання і показники ефективності інноваційної діяльності  
	2

	Разом
	14



4.3.2 Теми практичних занять

	№ з/п
	Назва теми
	Кількість годин

	1
	Інноватика та соціальні інновації
	2

	2
	Програма менторської підтримки вразливих груп населення
	4

	3
	Адвокація: дія заради змін
	4

	4
	Інновації у галузі соціальної профілактики
	4

	5
	Соціально-економічні чинники гальмування інноваційного процесу
	2

	6
	Мотивація і стимулювання інноваційної діяльності  
	4

	7
	Принципи вимірювання і показники ефективності інноваційної діяльності  
	2

	Разом
	22



Оцінка за теоретичний і практичний курс: шкала оцінювання національна та ECTS
	Оцінка за 100-бальною системою
	Оцінка за національною шкалою
	Оцінка за шкалою ECTS

	54 – 60 та більше
	відмінно
	5
	A
	відмінно

	45 – 53
	добре
	4
	BС
	добре

	36 – 44
	задовільно
	3
	DЕ
	задовільно 

	21 – 35
	незадовільно
	2
	FX
	незадовільно з можливістю повторного складання

	1 – 20
	
	2
	F
	незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни


4.3.3. Індивідуальна навчально-дослідна робота (навчальний проект)
Індивідуальна навчально-дослідна робота (ІНДР) є видом позааудиторної індивідуальної діяльності здобувача освіти, результати якої використовуються у процесі вивчення програмового матеріалу навчальної дисципліни. Завершується виконання здобувачем освіти ІНДР прилюдним захистом навчального проекту.
Індивідуальне навчально-дослідне завдання (ІНДЗ) з курсу – це вид науково-дослідної роботи здобувача освіти, яка містить результати дослідницького пошуку, відображає певний рівень його навчальної компетентності.
Мета ІНДЗ: самостійне вивчення частини програмового матеріалу, систематизація, узагальнення, закріплення та практичне застосування знань
із навчального курсу, удосконалення навичок самостійної навчально- пізнавальної діяльності.
Зміст ІНДЗ: завершена теоретична або практична робота у межах навчальної програми курсу, яка виконується на основі знань, умінь та навичок, отриманих під час лекційних, семінарських, практичних та лабораторних занять і охоплює декілька тем або весь зміст навчального курсу.
Види ІНДЗ, вимоги до них та оцінювання:
· складання ситуаційних завдань із різних тем курсу (4 бали);
· огляд літератури з конкретної тематики (5 балів);
· анотація прочитаної додаткової літератури з курсу, бібліографічний опис, тематичні розвідки (3 бали);
· підготовка наукової статті з будь-якої теми курсу (6 балів);
· участь у науковій студентській конференції (3 бали);
· дослідження різноманітних питань з тематики дисципліни у вигляді есе (3 бали);
· проходження додаткового курсу з дисципліни:  балів
· дослідження з тематики дисципліни у вигляді реферату (охоплює весь зміст навчального курсу) – 6 балів.
Орієнтовна структура ІНДЗ – дослідження у вигляді реферату: вступ, основна частина, висновки, додатки (якщо вони є), список використаних джерел.
Тематика ІНДЗ
1. Cутність кейс-менеджменту як комплексної технології соціальної роботи.
2. Мета, завдання та функції кейс-менеджменту.
3. Основні принципи ефективного ведення випадку.
4. Алгоритм ведення випадку у соціальній роботі.
5. Виявлення випадку та встановлення першого контакту з клієнтом.
6. Процес оцінки випадку та потреб клієнта.
7. Ключові елементи індивідуального плану допомоги клієнту.
8. Механізми реалізації та моніторингу індивідуального плану.
9. Критерії успішного завершення ведення випадку. Оцінка його ефективності.
10. Сутність мультидисциплінарної взаємодії, її основні принципи у соціальній роботі.
11. Визначення мультидисциплінарної команди, її структура, функції та переваги.
12. Специфіка та роль мобільної бригади соціально-психологічної допомоги як типу мультидисциплінарної команди.
13. Правові та етичні аспекти роботи мобільних бригад з постраждалими від домашнього та гендерно зумовленого насильства.
14. Алгоритм роботи мультидисциплінарних команд при плануванні та оцінці випадку.
15. Нетворкінг у діяльності мультидисциплінарних команд: сутність та завдання.

Критерії оцінювання ІНДЗ (дослідження у вигляді реферату)
	
№ з/п
	
Критерії оцінювання роботи
	Максимальна кількість балів за кожним
критерієм

	1.
	Обґрунтування актуальності, формулювання мети, завдань та визначення методів дослідження
	1 бал

	2.
	Складання плану реферату
	0,5 бала

	3.
	Критичний аналіз суті та змісту першоджерел. Виклад фактів, ідей, результатів досліджень у логічній послідовності. Аналіз сучасного стану дослідження проблеми, розгляд тенденцій подальшого
розвитку даного питання
	2 бали

	4.
	Дотримання правил реферування наукових публікацій
	1 бал

	5.
	Доказовість	висновків,	обґрунтованість	власної	позиції,
пропозиції щодо розв’язання проблеми, визначення перспектив дослідження
	1 бал

	6.
	Дотримання вимог щодо технічного оформлення структурних елементів роботи (титульний аркуш, план, вступ, основна частина, висновки, додатки (якщо вони є), список використаних
джерел, посилання
	0,5 бала

	Разом
	6 балів



Оцінка за ІНДЗ у вигляді реферату: шкала оцінювання національна та ECTS
	Оцінка за 100-бальною системою
	Оцінка за національною шкалою
	Оцінка за шкалою ECTS

	6 
	відмінно
	5
	A
	відмінно

	4 - 5
	добре
	4
	BС
	добре

	1 - 3
	задовільно
	3
	DЕ
	задовільно 

	0 
	незадовільно
	2
	FX
	незадовільно з можливістю повторного виконання







4.3.4. Теми самостійної роботи здобувачів освіти
	№ з/п
	Назва теми
	Кількість годин

	1
	Інноватика та соціальні інновації
	12

	2
	Програма менторської підтримки вразливих груп населення
	12

	3
	Адвокація: дія заради змін
	12

	4
	Інновації у галузі соціальної профілактики
	12

	5
	Соціально-економічні чинники гальмування інноваційного процесу
	14

	6
	Мотивація і стимулювання інноваційної діяльності  
	12

	7
	Принципи вимірювання і показники ефективності інноваційної діяльності  
	10

	Модульний контроль
	4

	ІНДЗ
	10

	Разом
	98




КАРТА САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧА ОСВІТИ


	
Змістовий модуль та теми курсу
	
Академічний контроль
	
Бали
	Термін виконання (тижні)

	Змістовий модуль 1. Впровадження інновацій у соціальній сфері

	Тема 1. Інноватика та соціальні інновації (12 год)
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	
4
	І

	Тема 2. Програма менторської підтримки вразливих груп населення (12 год)
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	
	

ІІ

	Тема	3.	Адвокація: дія заради змін (12 год)
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	
	

	Тема	4.	Інновації у галузі соціальної профілактики (12 год)
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	
	ІІІ

	Підсумкова модульна контрольна робота (2 год)
	Тестування
	5
	ІХ

	Всього: 50 год
	Всього: 9 балів

	Змістовий модуль 2.
Соціальна ефективність інноваційної діяльності

	Тема 5. Соціально-економічні чинники гальмування інноваційного процесу (14 год)
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	


4
	Х

	Тема 6. Мотивація і стимулювання інноваційної діяльності   (12 год)
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	
	ХІ

	Тема 7. Принципи вимірювання і показники ефективності інноваційної діяльності    (10 год)
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	
	ХІІ

	Підсумкова модульна контрольна робота (2 год)
	Тестування
	5
	XV

	Всього: 38 год
	Всього: 9 балів

	Індивідуальна навчально-дослідна робота: 10 год
	Реферат
	6
	ХV

	Всього: 10 год
	

	Разом: 98 год
	Разом: 24 бали




5. МЕТОДИ НАВЧАННЯ
5.1. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності

1. За джерелом інформації:
· словесні: лекція (традиційна, проблемна тощо) із застосуванням комп'ютерних інформаційних технологій (презентація PowerPoint), семінари, пояснення, розповідь, бесіда;
· наочні: спостереження, ілюстрація, демонстрація;
· практичні: вправи.
2. За	логікою	передачі	і	сприйняття	навчальної	інформації:
індуктивні, дедуктивні, аналітичні, синтетичні.
3. За ступенем самостійності мислення: репродуктивні, пошукові, дослідницькі.
4. За ступенем керування навчальною діяльністю: під керівництвом викладача; самостійна робота здобувачів освіти із книгою; виконання індивідуальних навчальних проектів.
Методи викладання навчального матеріалу визначаються викладачем в залежності від виду занять, змісту теми, цілей і завдань, можливостей здобувача освіти та часом, відведеним для вивчення теми.
В ході лекцій використовуються наступні методи:
· пояснювально-ілюстративна лекція включає усний виклад навчального матеріалу з ілюстрацією таблиць, слайдів, роздаткового матеріалу, з використанням ТЗН.
· лекція з елементами бесіди, яка включає усний виклад навчального матеріалу, великого за обсягом, складного за логічною побудовою у якому застосовується питально-відповідальний метод навчання з використанням ілюстративного матеріалу.
· проблемна лекція спрямована на розвиток логічного мислення здобувачів освіти, коли при читанні лекції перед здобувачем освіти формулюється проблема для самостійного осмислення того, що далі розкривається викладачем; у ході лекції здобувачам освіти може видаватися надрукований роздавальний матеріал або здійснюватися показ таблиць, слайдів, які допомагають здобувачу освіти у вирішенні поставленої проблеми.
В ході практичних занять застосовуються наступні методи:
· практичне заняття організовується у формі доповідей і обговорень. Увага здобувача освіти зосереджена на висвітленні матеріалу з наданням інформації про нові наукові розробки.
· репродуктивний метод застосовується при проведенні підсумкового семінару з змістового модуля з використанням тестового контролю у ІКЦ.

5.2. Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності:
Методи стимулювання інтересу до навчання: навчальні дискусії; створення ситуації пізнавальної новизни; створення ситуацій зацікавленості (метод цікавих аналогій тощо).
Під час викладання навчальної дисципліни „Соціальні інновації в соціальній роботі” застосовуються наступні методи стимулювання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності здобувача освіти:
1. Метод створення ситуації новизни навчального матеріалу – надання нових фактів та самостійний їх пошук створює відчуття збагачення знаннями спонукає здобувача освіти до самовдосконалення.
2 Метод опори на життєвий досвід здобувача освіти – використання викладачем у навчальному процесі життєвого досвіду здобувача освіти – фактів, явищ, які вони спостерігали в житті, або в яких самі брали участь.
3. Метод емоційно-морального стимулювання – включення у зміст навчання моральних ситуацій прикладів з життя.
4. Метод зацікавлення – реалізується за допомогою цікавих прикладів, парадоксальних фактів (цікаві аналогії, проблемні запитання, досліди).
5. Метод емоційного сплеску та заохочення – підтримка, підбадьорювання, заохочення; педагог має демонструвати своє прагнення допомогти здобувачеві освіти, бути впевненим у його силах та здібностях.
6. Метод пізнавальних ігор:
-ділова гра – діалог на професійному рівні, в якому відбуваються зіткнення різних думок, пропозицій, і взаємна критика гіпотез. Їх обґрунтування, що призводить до появи нових знань і уявлень;
-рольова гра – імпровізоване розігрування заданої ситуації;
· інтерактивна гра – метод навчання, заснований на досвіді, отриманому в результаті спеціально організованої соціальної взаємодії учасників з метою зміни індивідуальної моделі поведінки;
· симуляція – метод навчання, який моделює обмежені в часі, конкретні життєві ситуації, результат яких залежить від поведінки учасників процесу взаємодії.

5.3. Інклюзивні методи навчання
1. Методи формування свідомості: бесіда, диспут, лекція, приклад, пояснення, переконання.
2. Метод організації діяльності та формування суспільної поведінки особистості: вправи, привчання, виховні ситуації, приклад.
3. Методи мотивації та стимулювання: вимога, громадська думка. Неприпустимо застосовувати в інклюзивному вихованні методи емоційного стимулювання – змагання, заохочення, переконання.
4. Метод самовиховання: самопізнання, самооцінювання, саморегуляція.
5. Методи соціально-психологічної допомоги: психологічне консультування, аутотренінг, стимуляційні ігри.


6. Спеціальні методи: патронат, супровід, тренінг, медіація.
7. Спеціальні методи педагогічної корекції, які варто використовувати для цілеспрямованого виправлення поведінки або інших порушень, викликаних спільною причиною. До спеціальних методів корекційної роботи належать: суб'єктивно-прагматичний метод, метод заміщення, метод „вибуху”, метод природних наслідків і трудовий метод.
Методика навчання (як система) – організований набір методів, прийомів, засобів і форм навчання, який використовується для досягнення освітніх цілей.
Методика є структурованим застосуванням методів – організоване використання різних методів і прийомів, яке обумовлено специфікою освітнього процесу або діяльності. Вона описує як саме, в якій послідовності і в яких умовах застосовуються певні методи для досягнення результату.
· Методика навчання може включати в себе різні методи, стратегії, підходи, засоби навчання (аудіовізуальні матеріали, інтернет-ресурси, дидактичні ігри тощо) і системи організації роботи (до прикладу: поетапне вивчення лексики, розвиток навичок письмового та усного мовлення).
· Методика викладання навчальної дисципліни — вибір викладачем та застосування методів для ефективного засвоєння матеріалу здобувачами освіти.
Методика навчання для здобувачів освіти з порушеннями здоров'я має важливі відмінності, які враховують індивідуальні потреби кожного типу порушень і передбачає модифікацію форм роботи та типів завдань для таких здобувачів освіти.
Кожен тип інвалідності має свої специфічні потреби, і тому підхід до навчання має бути адаптованим, щоб забезпечити максимальну ефективність для здобувачів освіти. Враховуючи різні види порушень (порушення слуху, зору, рухової активності, когнітивні порушення тощо), методика вивчення буде різною. Використання адаптованих технологій, інклюзивних методів та індивідуальних підходів дозволяє забезпечити ефективне навчання для всіх здобувачів освіти, незалежно від типу інвалідності.

Методика навчання для здобувачів освіти 
з порушеннями слуху
Для здобувачів освіти з порушеннями слуху основним викликом є відсутність або обмеження слухового сприйняття, що може ускладнити процес вивчення мови через усне спілкування та аудіоматеріали. Адаптованими методиками є:
Жестова мова: Якщо здобувач освіти має порушення слуху та використовує жестову мову як основний засіб комунікації, то вивчення дисципліни проводиться через переклад на жестову мову (із залученням відповідного спеціаліста чи фрагментів відео із дублюючим перекладом на жестову мову), зокрема для усного компоненту. Програми з навчання для таких здобувачів освіти можуть включати використання перекладачів жестової мови під час лекцій.
Субтитри: Всі відеоматеріали, які використовуються на заняттях (фільми, навчальні відео), мають субтитри, що дозволяє здобувачам освіти з порушеннями слуху ознайомлюватися з мовними структурами та словником.
Адаптовані навчальні матеріали: Використання візуальних методів, таких як ілюстрації, діаграми, картки з лексикою, допомагає краще засвоювати матеріал. Також створюються текстові файли або аудіоматеріали з субтитрами для покращення розуміння контексту.
Практика усного мовлення через письмове спілкування: Оскільки здобувачі освіти не чують мовлення, замість усної практики для такої категорії здобувачів освіти фокусується увага на письмових завданнях, інтерактивних тестах і вправах, що включають роботу з текстами (письмові відповіді, розпізнавання лексики та граматики через текст).

Методика навчання для здобувачів освіти 
з порушеннями зору
У здобувачів освіти з порушеннями зору основною проблемою є труднощі з візуальним сприйняттям інформації, тому методика навчання адаптована до аудіо- та тактильних матеріалів.
Технології для читання з екрану: Використання програм для читання з екрану, таких як JAWS або NVDA, дозволяє здобувачам освіти з порушеннями зору слухати текстовий матеріал. Це забезпечує доступ до електронних підручників, презентацій та інших навчальних ресурсів.
Адаптація навчальних матеріалів: Усі текстові матеріали надаються у форматі для читання з екрану або у шрифті Брайля. Це дає можливість здобувачам освіти не тільки читати, але й активно працювати з навчальними матеріалами.
Озвучення текстів: Використання спеціальних додатків для озвучування текстів або аудіокниг допомагає здобувачам освіти вивчати нові слова та фрази на слух, а також слухати приклади правильного вимовляння.
Аудіовізуальні завдання: Для таких здобувачів освіти використовуються аудіовправи, зокрема з вимови та слухової практики. Це дозволяє розвивати навички аудіювання та вимови, хоча й без візуального сприйняття.
Інтерактивні вправи на слух: Заняття включають завдання, орієнтовані на слухове сприйняття мови (завдання на розпізнавання вимови, на відмінності в інтонації, акценті тощо).

Методика навчання для здобувачів освіти 
з порушеннями опорно-рухового апарату
Здобувачі освіти з порушеннями опорно-рухового апарату, як правило, мають фізичні обмеження, які можуть вплинути на їхню здатність використовувати традиційні навчальні засоби, але їхні когнітивні та мовні навички, як правило, не порушені. З цією метою освітній процес відповідно адаптований для зручності та доступності.
Онлайн-навчання та доступ до цифрових матеріалів: Онлайн платформи дозволяють здобувачам освіти з порушеннями опорно-рухового апарату навчатися без необхідності фізичного перебування в аудиторії, а також допомагають уникнути труднощів із переміщенням.
Інтерфейси з підтримкою доступу: Використання програмного забезпечення та навчальних платформ, що підтримують голосові команди або дають можливість здійснювати навчання за допомогою спеціальних пристроїв для вводу (як-от пристрої для управління комп’ютером через рухи очей чи голови).
Адаптація завдань для письмових відповідей: Враховуючи фізичні обмеження, здобувачі освіти можуть використовувати голосові помічники для виконання завдань або адаптовані клавіатури та інші технології для зручного введення тексту. Також враховується обсяг письмових завдань та швидкість проходження онлайн тестів, написання підсумкових робіт.

Методика навчання для здобувачів освіти
 з когнітивними порушеннями
Когнітивні порушення можуть включати труднощі з пам'яттю, увагою, сприйняттям інформації. Здобувачі освіти з такими порушеннями потребують адаптованих методик навчання, щоб забезпечити доступність матеріалу та поступове засвоєння нової інформації.
Розбиття матеріалу на малі блоки: Заняття структуруються (матеріал поділяється на малі частини), що дозволяє легше засвоювати інформацію та допомагає зберігати увагу на кожному етапі навчання.
Часті повторення та практичні вправи: Регулярне повторення пройденого матеріалу, використовуючи ігрові методи чи інші інтерактивні вправи.
Візуальні допоміжні засоби: Використання карток із лексикою, діаграм, малюнків допомагає здобувачам освіти з когнітивними порушеннями краще засвоювати мову.
Мультисенсорні підходи: Для здобувачів освіти з когнітивними порушеннями використовуються різні сенсорні канали (слух, зір, дотик), щоб стимулювати запам'ятовування та розуміння.

Методика навчання для здобувачів освіти 
із психічними порушеннями
Психічні порушення можуть включати депресії, тривожні розлади, посттравматичний стресовий синдром тощо, які можуть негативно впливати на здатність до концентрації, мотивацію та емоційний стан під час навчання.
Індивідуальний підхід: здобувачі освіти з психічними порушеннями потребують більш гнучкого підходу, наприклад, менших навантажень, частих перерв або персоналізованих уроків.
Підтримка в навчанні через терапевтичні методи: Залучення психологів або консультантів до освітнього процесу допомагає здобувачам освіти подолати емоційні труднощі.
Створення безпечного та підтримуючого середовища: Створення атмосфери довіри та підтримки, де здобувач освіти може вільно звернутися за допомогою або адаптувати темп навчання до своїх потреб.
6.СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ
Навчальна дисципліна „Соціальні інновації в соціальній роботі” оцінюється за модульно-рейтинговою системою. Вона складається з двох змістових модулів.
Результати навчальної діяльності здобувачів освіти оцінюються за 100-бальною шкалою в кожному семестрі окремо.
За результатами поточного, модульного та семестрового контролів виставляється підсумкова оцінка за 100-бальною шкалою, національною шкалою та шкалою ECTS.
Модульний контроль: кількість балів, які необхідні для отримання відповідної оцінки за кожен змістовий модуль упродовж семестру.
Семестровий (підсумковий) контроль: виставлення семестрової оцінки здобувачам освіти, які опрацювали теоретичні теми, практично засвоїли їх і мають позитивні результати, набрали необхідну кількість балів.
Загальні критерії оцінювання успішності здобувача освіти, які отримали за 4- бальною шкалою оцінки „відмінно”, „добре”, „задовільно”, „незадовільно”, подано в таблиці нижче.
Кожний модуль включає бали за поточну роботу здобувачів освіти на семінарських, практичних, лабораторних заняттях, виконання самостійної роботи, індивідуальну роботу, модульну контрольну роботу.
Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в режимі комп’ютерної діагностики або з використанням роздрукованих завдань.
Реферативні дослідження та есе, які виконує здобувач освіти за визначеною тематикою, обговорюються та захищаються на семінарських заняттях.
Модульний контроль знань здобувачів освіти здійснюється після завершення вивчення навчального матеріалу модуля.
Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на практичних заняттях, під час виконання самостійної та індивідуальної навчально-дослідної роботи залежить від дотримання таких вимог:
· своєчасність виконання навчальних завдань;
· повний обсяг їх виконання;
· якість виконання навчальних завдань;
· самостійність виконання;
· творчий підхід у виконанні завдань;
· ініціативність у навчальній діяльності.












6.1. [bookmark: _GoBack]Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти

	Оцінка
	Критерії оцінювання

	
„відмінно”
	Ставиться за повні та міцні знання матеріалу в заданому обсязі, вміння вільно виконувати практичні завдання, передбачені навчальною програмою; за знання основної та додаткової літератури; за вияв креативності в розумінні і творчому використанні набутих знань та умінь.

	
„добре”
	Ставиться за вияв здобувачем освіти повних, систематичних знань із дисципліни, успішне виконання практичних завдань, засвоєння основної та додаткової літератури, здатність до самостійного поповнення та оновлення знань. Але у відповіді здобувача освіти наявні незначні помилки.

	

„задовільно”
	Ставиться за вияв знання основного навчального матеріалу в обсязі, достатньому для подальшого навчання і майбутньої фахової діяльності, поверхову обізнаність із основною і додатковою літературою, передбаченою навчальною програмою.
Можливі суттєві помилки у виконанні практичних завдань, але здобувач освіти спроможний усунути їх із допомогою викладача.

	

„незадовільно”
	Виставляється здобувачу освіти, відповідь якого під час відтворення основного програмового матеріалу поверхнева, фрагментарна, що зумовлюється початковими уявленнями про предмет вивчення. Таким чином, оцінка «незадовільно» ставиться здобувачу освіти, який неспроможний до навчання чи виконання фахової діяльності після закінчення закладу вищої освіти без повторного навчання за програмою відповідної дисципліни.




Загальна оцінка з дисципліни: шкала оцінювання національна та ECTS

	Оцінка за 100-бальною системою
	Оцінка за національною шкалою
	Оцінка за шкалою ECTS

	
	екзамен
	залік
	

	90 – 100
	Відмінно
	5
	зараховано
	A
	відмінно

	82 – 89
	Добре
	4
	
	B
	добре (дуже добре)

	75 – 81
	Добре
	4
	
	C
	добре 

	64 – 74
	Задовільно
	3
	
	D
	задовільно 

	60 – 63
	Задовільно
	3
	
	Е
	задовільно (достатньо) 

	35 – 59
	незадовільно
	2
	не зараховано
	FX
	незадовільно з можливістю повторного складання

	1 – 34
	незадовільно
	2
	
	F
	незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни










6.2. Система оцінювання роботи здобувачів освіти упродовж семестру
	



Вид діяльності здобувача освіти
	Максимальна кількість балів за одиницю
	Змістовий модуль 1
	Змістовий модуль 2

	
	
	кількість одиниць
	максимальна кількість балів
	кількість одиниць
	кількість одиниць

	І. Обов’язкові

	1.1. Робота на семінарському занятті
	2
	4
	8
	3
	6

	1.2. Робота на практичному занятті
	2
	7
	14
	4
	8

	1.3. Виконання завдань для самостійної роботи
	4
	1
	4
	1
	4

	1.4. Виконання модульної роботи
	5
	1
	5
	1
	5

	Разом
	
	
	31
	
	23

	Максимальна кількість балів за обов’язкові види роботи: 54

	ІІ. Вибіркові

	Виконання завдань для самостійного опрацювання (за вибором здобувача освіти не більше 6 балів)

	2.1. Складання ситуаційних завдань із різних тем курсу
	2

	2.2. Огляд літератури з конкретної тематики
	3

	2.3. Анотація прочитаної додаткової літератури з курсу, бібліографічний опис, тематичні розвідки
	3

	2.4. Підготовка наукової статті з будь-якої теми курсу
	5

	2.5. Участь у науковій здобувач студентській конференції
	3

	2.6. Дослідження різноманітних питань з тематики дисципліни у вигляді есе
	3

	2.7.Виконання індивідуальних завдань (ІНДЗ)
	6

	2.8. Додаткові курси з дисципліни
	3

	Разом
	6

	Максимальна кількість балів за вибіркові види роботи: 6

	Всього балів за теоретичний і практичний курс: 60




7.ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ЕКЗАМЕНУ

1. Інноваційна діяльність в соціальні роботі. 
2. Механізми інноваційного процесу в соціальній роботі. 
3. Методи стимулювання інновацій в соціальній сфері. 
4. Організаційні форми інноваційної діяльності в соціальній роботі. 
5. Особливості відбору інноваційних проектів для реалізації в соціальній сфері. 
6. Перешкоди при впровадженні інновацій в соціальній сфері. Етика просування інновацій. 
7. Класифікація інновацій в соціальній роботі. 
8. Розкрийте теоретичні засади вивчення проблеми соціальних інновацій в соціальній роботі. 
9. Проаналізуйте зміст дефініцій «інноватики» та «соціальні інновації». 
10. Розкрийте особливості та важливість соціальних інновацій для соціальної роботи. 
11. Розкрийте зміст основних класифікацій інновацій та зробіть їх опис. 
12. Обґрунтуйте місце і роль творців та реалізаторів інновацій в соціальній роботі. 
13. Обґрунтуйте та розкрийте важливість інноваційного процесу для соціальної роботи. 
14. Розкрийте основні механізми інноваційного процесу. 
15. Визначте, методи пошуку та генерування нових ідей. 
16. Розкрийте переваги різнобічного мислення. 
17. Охарактеризуйте методи стимулювання інновацій. 
18. Розкрийте аспекти аналізу та оцінювання інновацій. 
19. Розкрийте специфіку подолання перешкод при впровадженні інновацій. 
20. Обґрунтуйте, в чому полягає етика просування інновацій. 
21. Розкрийте психологічні чинники гальмування при впровадженні інновацій. 
22. Розкрийте соціально-економічні чинники гальмування при впровадженні інновацій. 
23. Обґрунтуйте, в чому полягають стратегії подолання стримуючих чинників. 
24. Обґрунтуйте роль клієнтів у процесі впровадження інновацій. 

Розподіл балів, які отримують здобувачі освіти на екзамені
	Поточне тестування та самостійна робота

	Змістовий модуль 1

	Змістовий модуль 2
	ІНДЗ
	ср
	
Екзамен
	
Сума

	Т1
	Т2
	Т3
	Т4
	МК1
	Т5
	Т6
	Т7
	МК2
	6
	8
	Не більше 40
	Не більше 100

	4
	6
	6
	6
	5
	4
	6
	4
	5
	
	
	
	



Т1, Т2 ... Т7 – теми змістових модулів, МК – модульний контроль. СР- самостійна робота
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8. Механізми інноваційного процесу в соціальній роботі.
9. Охарактеризуйте методи стимулювання інновацій 
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Оцінка за екзамен: шкала оцінювання національна та ECTS

	Оцінка за 100-бальною системою
	Оцінка за національною шкалою
	Оцінка за шкалою ECTS

	36 – 40 та більше
	відмінно
	5
	A
	відмінно

	30 – 35
	добре
	4
	BС
	добре

	24 – 29
	задовільно
	3
	DЕ
	задовільно

	14 – 23
	незадовільно
	2
	FX
	незадовільно з можливістю повторного складання

	1 – 13
	
	2
	F
	незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни



8. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
1. Опорний конспект лекцій
2. Методичні розробки до практичних занять.
3. Методичні розробки до виконання самостійної роботи здобувачів освіти.
4. Орієнтовна тематика реферативних досліджень.
5. Ілюстративні матеріали.
6. Глосарій по дисципліні.
7. Питання до модульного контролю.
8. Питання до екзамену.


8.1. Навчально-методичні аудіо- і відеоматеріали, у т.ч. для здобувачів освіти з інвалідністю
1. Онлайн-курс «Грантовий менеджмент від УКФ». Український культурний фонд: веб-сайт. URL : https://ucf.in.ua/p/management_lectures
2. Онлайн курс з проектного менеджменту. URL : https://www.youtube.com/watch?v=_f1XlrbWsoM&list=PLMuG3A4Qnu78GKZN5NjrSMLAi4XF4h_xy  
3. Грантові програми ЄС: нотатки з ярмарку грантів у сфері культури. URL: https://www.prostir.ua/?focus=hrantovi-prohramy-es-notatky-z-yarmarku-hrantiv-u-sferi-kultury
4. ООН-Хабітат. URL.: https://undocs.org/ru/A/RES/70/1
5. Соціальне проектування та грантрайтинг. URL.: http://invest.kh.ua/images/library/1921/opengrantsschool.pdf

Для інклюзивного навчання:
· методики диференційованого підходу до процесу навчання й оцінювання знань, умінь і здібностей здобувачів освіти з інвалідністю;
· дистанційні програми навчання для здобувачів освіти із проблемами слуху і порушеннями опорно-рухового апарату.
· спеціалізовані комп’ютерні програми для навчання осіб з інвалідністю;
· забезпечення осіб із проблемами зору спеціальною літературою: книгами, підручниками, навчальними посібниками, журналами, надрукованими шрифтом Брайля та укрупненим шрифтом, і звуковими комп’ютерними програмами;
· наявність аудіовізуальних засобів навчання, спеціальної навчально-методичної літератури в електронному, друкованому, аудіовізуальному форматах для осіб з інвалідністю;
· дидактичні матеріали та засоби навчання осіб з інвалідністю для дистанційної та відкритої форм навчання.


8.2. Глосарій 
(термінологічний словник)
	Соціальна інновація
	Нове рішення (продукт, послуга, модель, процес) соціальної проблеми, яке є ефективнішим, сталішим та справедливішим за існуючі підходи і приносить користь суспільству, а не лише окремим особам.

	Соціальна робота
	Професійна діяльність, спрямована на допомогу окремим особам, сім'ям, групам та громадам у посиленні їхнього функціонування та покращенні добробуту через використання ресурсів та боротьбу з соціальною несправедливістю.

	Інноватор
	Особа, організація або група, яка генерує, розробляє та впроваджує нові ідеї, методи чи рішення в соціальній сфері.

	Масштабування (Scale-up)
	Процес розширення успішної соціальної інновації з обмеженого пілотного проєкту на більшу територію, більшу кількість людей чи навіть на національний рівень, забезпечуючи її сталість.

	Соціальне підприємництво
	Використання підприємницьких підходів для створення, фінансування та реалізації рішень соціальних, культурних або екологічних проблем. Замість чистого прибутку, основна мета — соціальний вплив.

	Співтворення (Co-creation)
	Процес спільної розробки інновацій, послуг або політик, в якому користувачі (клієнти, громада) та надавачі послуг (соціальні працівники, фахівці) беруть рівноправну участь.

	Імпакт-інвестування
	Інвестування, спрямоване на отримання не лише фінансового прибутку, але й вимірюваного позитивного соціального та/або екологічного впливу.

	Гейміфікація
	Використання ігрових елементів (наприклад, балів, винагород, змагання, рівнів) у неігрових контекстах (наприклад, у програмах соціальної роботи) для залучення та мотивації клієнтів.

	Цифрова соціальна робота
	Використання інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), таких як мобільні додатки, онлайн-платформи, штучний інтелект, у наданні соціальних послуг та управлінні справами.

	Емпауермент (Розширення можливостей)
	Процес, у якому клієнти соціальної роботи отримують більший контроль над своїм життям, підвищують самооцінку та навчаються самостійно приймати рішення.

	Мережування
	Створення та підтримання стійких зв'язків між соціальними інноваторами, організаціями, урядом та громадою для обміну знаннями, ресурсами та спільного вирішення проблем.

	Бенчмаркінг
	Процес порівняння та оцінки ефективності певної соціальної інновації, послуги чи практики з найкращими зразками у цій сфері для виявлення можливостей для покращення.

	Соціальний капітал
	Сукупність реальних і потенційних ресурсів, що існують у відносинах довіри та мережах взаємодії між людьми чи групами; важливий ресурс для впровадження інновацій.

	Пілотний проєкт
	Експериментальне, невелике за обсягом впровадження нової соціальної інновації чи моделі з метою тестування її ефективності та життєздатності перед повномасштабним запуском.

	Сталість (Sustainability)
	Здатність соціальної інновації або програми продовжувати свою діяльність та зберігати позитивний вплив після закінчення початкового фінансування або впровадження.
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8.5. Сертифікаційні програми (електронні курси)
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8.6. Фахові періодичні видання України з дисципліни 
1.	Social	 Work and Education. Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка ГО «Центр соціального розвитку  та інновацій». URL: http://www.library.tnpu.edu.ua/index.php/naukzap/2201-social-work-and- education 
2.	Адаптивне управління: теорія і практика. Серія Педагогіка. URL: http://science.uipa.edu.ua/journal-in-category-b_ua/ 
3.	Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Серія	«Соціальна	робота». URL: https://visnyk.soch.robota.knu.ua/index.php/journal 
4.	Наука і освіта. ДЗ «Південно-український національний педагогічний університет ім. К.Д. Ушинського». URL: https://scienceandeducation.pdpu.edu.ua/
5.	Науковий вісник Південноукраїнського національного педагогічного університету імені К. Д. Ушинського. URL: https://nv.pdpu.edu.ua/
6.	Науковий вісник Ужгородського університету. Серія: «Педагогіка. Соціальна робота». URL:: http://visnyk-ped.uzhnu.edu.ua/ 
7.	Науковий часопис Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова Серія 5., Педагогічні науки: реалії та перспективи. URL: http://nc-s5.npu.edu.ua/ 
8.	Проблеми сучасного підручника. Інститут педагогіки НАПН України. URL: http://ipvid.org.ua/products/2018_1/ 
9.	Професійна  освіта:  методологія,  теорія  та  технології.  ДВНЗ
«Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди». URL: https://education-journal.org/index.php/journal
10.	Соціальна робота та соціальна освіта. Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини. URL: http://srso.udpu.edu.ua
11.	Теоретико-методичні проблеми виховання дітей та учнівської молоді Інститут проблем виховання НАПН України. URL: https://zbirnyk.ipv.org.ua/ua/ 
13.	Вісник Львівського національного університету імені Івана Франка. Серія Педагогічна. URL: https://pedagogy.lnu.edu.ua/research/visnyk-lvivskoho-universytetu 

8.7. Універсальні та спеціалізовані інформаційні системи і програмні продукти для опанування дисципліни

	Програмне забезпечення
	Призначення
	Умови використання (вільний доступ в Інтернеті, згідно договору, придбані ліцензії тощо)

	SPSS Statistic
	Статистичний аналіз соціальних 
даних
	Обмежений вільний доступ з подальшим придбанням ліцензії

	Gemini, ChatGPT та ін.
	Аналіз кейсів
	Вільний доступ

	Google Forms
	Створення та розповсюдження анкет
	Вільний доступ



9. МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

	Форми занять
	Наявне матеріально- технічне забезпечення
	Необхідне матеріально- технічне забезпечення

	Лекція
	кафедральний ноутбук
	Про’ктор, приміщення з доступом до Інтернету

	Семінарське заняття
	наочні та роздаткові матеріали, переносна дошка з відривними листами паперу
	спеціалізований кабінет
№ 28

	Модульний контроль
	Доступ до мережі Інтернет
	приміщення комп’ютерного класу
№28
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